
 
 
 
 

SENTENZA N.  13/2023 
 
Il Tribunale Federale FGI composto da 
 
Avv. Marco Leoni                   Presidente 
Avv. Daniela Corengia                                         Componente 
Avv. Antonio Cippone        Componente 
 
si è riunito – mediante collegamento telematico – in data 14.09.2023, per discutere il 
procedimento avviato con esposto agli Organi di Giustizia da parte dei signori Anna Busè in 
proprio, --------- madre della sig.na ----------, Giarnaldo Moreno, ------- madre della sig.na --------, 
Martina Bologna, Martina Filippone, ------ madre di -------, ------, -------- madre di --------, -----------, ---
----- e -------- madre di ---------, nei confronti della ASD Ginnastica Albenga “Le Libellule”, che 
concludevano con richiesta di deliberare il nulla osta al trasferimento di tutti gli atleti ricorrenti 
nonché del tecnico societario sig.ra Anna Busè. 
 
Il Tribunale così decide: 
- considerato che le sig.re ---------- non risultano tesserate per il l’anno 2023 con ASD Ginnastica 
Albenga “Le Libellule”; 
- ritenuto che la posizione della tecnica Anna Busè non è soggetta al regime vincolistico previsto 
per gli atleti, con conseguente inapplicabilità della relativa disciplina, invece invocata nell’esposto, 
in cui, tra l’altro, non è stata fornita la prova di alcuna richiesta inoltrata alla ASD Ginnastica 
Albenga “Le Libellule”, da parte della medesima; 
- considerato che, dalla documentazione trasmessa al Tribunale, risulta che i tesserati ------------- 
Giarnaldo Moreno, Martina Filippone e------- non hanno presentato alcuna richiesta di nulla osta, 
bensì hanno comunicato alla ASD Ginnastica Albenga “Le Libellule” soltanto una dichiarazione di 
recesso assenso al rinnovo del tesseramento, i cui effetti decorrono dalla scadenza dell’anno 
solare per cui è vigente il vincolo di tesseramento e, nel caso di specie, dal 1° gennaio 2024; 
- valutato che le tesserate ---------e-------, Martina Bologna e -------non hanno depositato alcuna 
documentazione comprovante l’inoltro di qualsiasi richiesta alla società di appartenenza, relativa 
al loro tesseramento; 
- considerato che è stata depositata un’unica richiesta di nulla osta, presentata dalla tesserata -----
----- il 26.2.2023, a mezzo pec alla ASD Ginnastica Albenga “Le Libellule”, la quale non ha fornito 
alcun riscontro nel termine di dieci giorni dalla ricezione e, pertanto, il nulla osta si deve intendere 
tacitamente rilasciato, come previsto dall’art. 8, comma 10, del Regolamento Organico FGI; 

 
PQM 

   
- Letti gli atti di causa; 
- Visto l’art. 8, comma 10, relativo allo svincolo, del Regolamento Organico FGI; 
- Sentite le richieste delle parti; 



 
 

- Dichiara inammissibili le istanze presentate dalla tecnica Anna Busè e dalle sig.re -----------; 
- Rigetta le istanze presentate da ----------, Giarnaldo Moreno, --------e----------,Martina Bologna, 

Martina Filippone, ---------ed --------- ; 
- Dichiara di non doversi procedere sull’istanza presentata da -------, in quanto la medesima deve 
considerarsi già svincolata, dal suo tesseramento con la ASD Ginnastica Albenga “Le Libellule”, a 
decorrere dal 10.03.2023. 
- Dichiara che venga incamerato il contributo già versato dalle ricorrenti a titolo di contributo 
per l’accesso ai servizi di giustizia.     
Manda alla Segreteria per ogni consequenziale adempimento. 
 
f.to Avv. Marco Leoni                         Presidente 
f.to Avv. Daniela Corengia                            Componente 
f.to Avv. Antonio Cippone               Componente 
  
 


